

两钾肥公司细说现行钾肥内销价

◎本报记者 阮晓琴

各自停牌一天的盐湖钾肥和ST盐湖今日双双发布公告称,对本报昨日独家报道的刚签订的2008年钾肥进口合同价格合同价不知情。而从公告所披露的公司所售钾肥的现价看,其与2008年钾肥进口合同价有相当大的提价空间。

本报昨天报道,2008年钾肥进口合同价格将较上年上涨400美

元/吨。2007年,不同品种不同国别的钾肥进口合同价(离岸价)在每吨170美元至190美元之间,即新年度合同价在570美元至590美元之间。业内人士测算,若海运费以100美元/吨计,加上关税等费用,按新合同执行的钾肥到岸成本价为5017元/吨。对这一报道,盐湖钾肥和ST盐湖公告均称:“目前2008年进口氯化钾尚未在国内销售且公司无法从正式渠道获得进口

氯化钾价格变动情况,公司未知进口氯化钾大幅涨价的真实及可靠性。”

两公司公告了现钾肥销售价。公司2007年氯化钾平均售价1875元/吨(含税);2008年一季度销售价格区间为2500至3000元/吨,平均销售价格2610元/吨(含税);目前尚有约20吨前期订单未执行完毕,销售价格区间为2500元至3500元/吨;公司新的销售价格目前未

正式报出。

中国钾肥60%至70%来自进口,自给率不足40%。其中,据盐湖钾肥公告,公司氯化钾产品占国内市场50%左右。钾肥是市场定价产品,在这一背景下,国内钾肥价格基本跟随国际市场步伐。今天盐湖钾肥公告亦称:“多年来公司产品始终跟随本国进口价格定价。”

根据公告,盐湖钾肥现售价最高在3500元/吨。这一价格与按新合同

价到岸价5017元/吨差价很大。

对本报所报道的盐湖钾肥近期将提价之说,盐湖钾肥没有正面回应,只是称:“公司将根据本公司与市场情况,适时调整公司氯化钾产品的出厂价格,并将严格遵守国家发改委《关于加强氯化钾及复混肥价格监管的通知》的要求,对公司氯化钾产品的后续提价在省级价格主管部门进行申报或调价备案。”

罗平锌电限电减产

◎本报记者 张良

罗平锌电今日公告,今年4月中旬以来,公司因电网供电严重不足,自发电受枯水季节的影响,不能满负荷生产。一季度由于受恶劣冰雪天气的影响,生产只达公司产能的60%。二季度4月份生产用电严重不足,锌厂供电负荷只有1.5万kW·h,而正常生产需4至5万kW·h,只有正常生产需求量的30%,每天生产锌锭50吨左右,只达产能的1/3,造成交流电、动力消耗及辅料消耗偏高,导致生产成本上升。目前,公司正积极与电网公司沟通,确保电量供给,争取早日满负荷生产。

晨鸣纸业 延期披露一季报

◎本报记者 张良

晨鸣纸业今日公告,公司原定于4月25日披露2008年第一季度报告,由于公司未能如期完成财务报告,经向深圳证券交易所申请,特延迟至4月29日披露2008年第一季度报告。

中天城投 投资设立子公司

◎本报记者 张良

中天城投今日公告,公司拟在贵州省贵阳市成立全资子公司中天城投集团投资有限责任公司(暂定名),该子公司注册资本1亿元人民币,公司计划以实物资产、现金两种方式进行出资。

据悉,中天城投集团投资有限责任公司经营范围包括教育产业、文化传媒、体育产业、酒店业、旅游业、餐饮娱乐服务业、零售业、能源、矿业的投资及管理;城市基础设施、道桥投资及管理;商业房地产经营与管理;房地产项目投资及咨询服务;其他行业的投资和管理等。

国脉科技子公司 签8700万合同

◎本报记者 张良

国脉科技今日公告,公司控股子公司国脉中讯网络科技有限公司的全资子公司国脉中讯网络科技(香港)有限公司近期分别与广东中捷通信有限公司和香港华通(国际)有限公司签订设备采购与系统集成及技术服务合同,合同总额约为8720.95万元,合同标的为出售美国Juniper网络公司产品及服务。其最终用户是中国电信集团公司和中国电信股份有限公司同时代表其下属的子公司、分公司。

雅戈尔 子公司2.1亿竞地

◎本报记者 陈建军

雅戈尔今天刊登公告称,公司全资子公司宁波雅戈尔置业有限公司在4月21日宁波市国土资源局鄞州分局举办的国有土地使用权挂牌出让活动中,以21091.84万元的价格竞得鄞州新城区原中基公司(A、B、C)地块的国有土地使用权。A、B、D地块用途为居住,土地面积分别为5673、34822和9162平方米,容积率不大于2.50,出让年限为住宅70年、商业40年;C地块土地用途为商业(商务办公),土地面积为19340平方米,容积率不大于1.75,出让年限为40年。

年报靓丽 昔日问题公司走上正轨

◎本报记者 王璐

记者从已披露的2007年年报中发现,一批曾经在资本市场栽过跟头的问题公司经过几年的重整,终于重新走上实业经营之路,大有东山再起之势。中粮屯河、东方电子、S三九等公司都交出了靓丽的2007年年报,业内人士分析指出,实质性重整以及重整后逐步完善的企业管理是这些企业重返正轨的关键。

所谓的“问题公司”,是指那些曾经通过造假或资本炒作牟取暴利、被关联方占用资金隐瞒不报导致被处罚、深陷“某某系”难以自拔的上市企业。这些公司一度都是我国资本市场的明星企业,但它们中

的绝大多数最终因债台高垒、诉讼接踵、资金断裂、经营停滞而退出资本市场。但也有一部分企业通过资产重组、规范运作、以及企业文化重塑等举措,重新站了起来,并走上了正轨。

曾经制造了“中国证券市场第一大案”的东方电子,经过重整与新的战略规划,2007年就取得了不俗的成绩。报告期内,公司一方面积极解决民事诉讼案件,一方面大力发展主业。据悉,截至目前,已经办理了四批民事诉讼赔偿股票过户手续,过户5959人,占原告总数的85.26%。经营方面,公司取得重点项目的突破,2007年全年实现营业收入76416.69万元,同比增长1.89%;净利润1811.54万元,同比增长

749.65%。

S三九是一个典型。公司曾因被大股东及其关联方占用巨额资金且隐瞒不报而受到监管部门行政处罚,并因此导致业绩亏损。而从前不久公司公布的2007年年报来看,去年全年S三九实现营业收入34亿元,同比增长16%;净利润2.8亿元,同比增长36%,每股收益0.29元,各项指标均达到三年来最高。年报显示,医药制造业稳定增长和财务费用下降是驱动S三九业绩增长的主要因素。而根据安排,2008年公司清欠将全面解决,其财务费用也将进一步下降8000万元左右。分析人士初步测算,此项约可贡献每股收益0.06元。

再看一度深陷“德隆系”困局的

中粮屯河,在经过中粮集团重组改制后,2007年实现净利润2.47亿元,较上年末增长69.82%,且公司各产业得到快速发展。今年一季度,公司继续稳步前行,实现净利润5714万元,同比增长75.7%。

作为资本市场曾经颇具“名声”的角色,这些公司如今取得的业绩无疑令人瞩目。有关业内分析人士表示,除彻底的资产重组外,此类公司重塑形象、走上可持续发展之路的“利器”,还是重组后企业内部管理结构的日趋完善,以及公司治理理念的逐步提升。唯有如此,昔日的问题公司才能够重新在资本市场站稳脚跟,才有利于公司国内外市场的重新开拓,提高公司的市场竞争力。

苏泊尔调整实施股权激励方案

◎本报记者 张良

苏泊尔今日公告称,公司2006年第二次临时股东大会审议通过了中国证监会审核无异议的《浙江苏泊尔股份有限公司股票期权激励计划》,决定向公司高级管理人员和公司董事会认为对公司有特殊贡献的员工共21人授予股票期权共计600

万份,每份股票期权拥有在授权日起五年内的可行权日以行权价格7.01元和行权条件购买一股苏泊尔股票的权利。由于公司2006年度进行过10送2元(含税)的利润分配,并采取非公开发行股票方式向SEB Internationale S.A.S.定向发行股份4000万股,以及2007年度进行过10转增10的资本公积金转增股本,

根据公司股票期权激励计划中的有关规定,董事会拟将公司股票期权激励计划行权价格由7.01元/股调整为3.41元/股,将行权数量由600万股调整为1200万股。

另外,依据《浙江苏泊尔炊具股份有限公司股票期权激励计划》第三十条规定:“若公司被收购,导致公司大股东变更,则自根据有关

法律法规该收购行为被宣布为合法有效之日起,期权受益人有权在一个月内将其持有的尚未行权的有效期权全部或部分行权,不再受本计划第二十条的限制;”由于苏泊尔股份有限公司大股东及实际控制人已经发生变更,全体激励对象有权将其持有的尚未行权的有效期权全部行权。

■公告追踪

双鹭药业:小投资能否换来高收益

◎本报记者 徐锐

低价格投资创投企业或许是双鹭药业2008年的发展方向。继上月由控股子公司以480万元收购北京亿事达都尼制冷设备有限公司40%股权后,公司日前又决定出资375万元收购北京瑞康医药技术有限公司(下称“瑞康医药”)25%股权,同时与瑞康医药签订技术转让合同,将后者一新药项目的临床批件转让给公司。那么,双鹭药业连续两笔低价格投资能否在未来为其换来高收益呢?

双鹭药业昨日公告称,公司近日与自然人傅冀签订股权转让协议,拟以现金出资375万元收购傅冀持有的瑞康医药25%股权。与此同时,双鹭药业还与瑞康医药签订技术转让合同,瑞康医药将818一类新药项目的临床批件转让给公司,同时承担818项目获得新药临床研究批件后至获得生产批件及产业化过程中(包括临床研究、新药证书及生产批件审评及鉴定、样品的准备等)的费用,与其相对应,双鹭药业享有该项目专利的国内使用权、项目利润的55%以及项目的生产批件及生产权,并与瑞康医药共同拥有该项目的新药证书。

由于该项目还处于临床阶段,因此对双鹭药业短期业绩没有影响。“长江证券医药行业分析师段炼则进一步表示,该项目在男性不育领域的应用具有非常好的前景,若研发成功其背后的市场不言而喻,但由于项目目前仅进行到临床研发,因此研发结果最终如何还具有一定的不确定性。但无论如何,公司可以以此低价格获得该类新药临床批件,并且拥有多项产品储备的瑞康医药股都是非常划算的投资。

据了解,818项目是国家一类新药,主治男性精子质量低下和不育。从国家知识产权局提供的



资料可以看到,该项目的相关专利名为“莫达芬尼及其D/L对印体的新用途”。该药此前尚未被用于男性不育领域的治疗,因此该专利实际是莫达芬尼在新领域的用途专利。不过,双鹭药业此前在生殖健康领域已有相关药物的研究经验,其拥有在研的重组人卵泡刺激素是运用辅助生殖技术中必须使用的药物。

值得注意的是,根据本次股权转让协议,交易双方同意以签署技术转让合同为股权转让的前提条件,这是不是意味着相比较股权转让,双鹭药业更注重的是新药项目的技术转让呢?

对此,段炼则表示,股权转让与技术转让对双鹭药业来说均具有一定的意义。如果该药品研发成功,公司则可分享其经营收益。同时,由于男性不育问题在全

球发生率也比较高,如果临床效果好并加以推广到国外,虽然双鹭药业目前仅拥有项目专利的国内使用权,但其通过参股瑞康医药仍可在未来进一步分享药品在海外市场收益。

不过,记者注意到,除医药业务自身的盈利模式外,参股创投企业或许是双鹭药业所看中的另一盈利点。无论是前期参股40%的亿事达都尼制冷设备有限公司,还是当前的瑞康医药,其本身均具有创投概念。如果两家公司未来存在创业板上市的预期,并为之做筹划准备的话,双鹭药业目前参股介入无疑可为其在改善股权结构等方面创造有利条件,同时也为双鹭药业未来带来良好的投资回报。依照公司自己的表述——这符合双鹭药业围绕主业在相关大健康产业适度进行上下游股权投资的发展思路。

瑞康医药成立于1999年7月6日,注册资本1500万元,法定代表人为傅俊昌,公司的主营业务为新医药产品的技术开发、技术咨询、技术服务、技术转让。傅冀持有瑞康医药38%的股权。

据了解,北京瑞康医药技术有限公司成立以来一直专业从事医药产品和技术的开发,是经市科委批准的高新技术企业。通过长达8年多的技术开发和技术攻关,具有系列创新成果,包括治疗男子不孕症的一类新药等共17项各种国内外专利技术产品、工艺。

瑞康医药2007年底经审计的流动资产合计46万元;固定资产原值434万元,净值110万元,无形资产及其他资产合计337万元;所有者权益合计493万元。所有者权益少于注册资本的主要原因是包括818新药在内的专利新药研究费用支出。

■相关资料

北京瑞康医药技术有限公司

ST巨力与MAN Diesel达成技术转让协议

◎本报记者 张良

ST巨力今日公告,公司日前与德国MAN Diesel公司签署了大功率中速船用柴油机技术合作协议。

根据双方的合作协议,德国MAN Diesel公司授予ST巨力非排他性权利,在许可区域内使用与柴油机有关的德国MAN Diesel公司的秘密专有技术、专利和商标。德国MAN Diesel公司在本协议生效后,应就其承诺供应的许可证柴油机,向ST巨力提供完整和准确的被许可证。许可证柴油机的设计应是以德国MAN Diesel公司的全部经验及最佳工程标准为基础。德国MAN Diesel公司保证,在按照被许可信息制造、正确安装、充分清洁及正常运行条件下,许可证柴油机能够在台架测试中输出其标定的最大持续功率,且燃油消耗率不超过德国MAN Diesel公司正式公布的数字。本协议有效期10年。在协议有效期内,ST巨力生产许可证柴油机应作如下标识:Shandong Juli (山东巨力)-MAN Diesel。ST巨力股东大会批准本协议涉及的投资项目之后,ST巨力将向MAN Diesel公司支付首付款,项目产品形成有效销售后,按约定的费率标准支付许可证。

南岭民爆 投建起爆器材生产线

◎本报记者 张良

南岭民爆今日公告,为完成募集资金投资项目——中外合资起爆器材生产线项目的建设,公司拟与国际知名民爆企业澳瑞凯澳大利亚有限公司全资子公司澳瑞凯欧洲管理公司共同出资在中国湖南省岳阳市平江县成立中外合资企业,合资公司暂定名为“湖南南岭澳瑞凯民爆器材有限公司”。

根据公告,该项目预计的投资总额为3.2亿元,合资公司注册资本为1.1亿元,南岭民爆出资人民币5390万元,占注册资本的49%,澳瑞凯欧洲管理公司出资5610万元,占注册资本的51%,南岭民爆以对场地的所有出让土地使用权及通往场地的道路及现金出资,澳瑞凯欧洲管理公司以现金出资。合资公司工厂的建设分两个阶段进行。第一阶段为完成具备每年生产400万台非电导爆管和15000万米导爆管的设备安装和设施建设。第二阶段的产品品种及生产规模,合资公司会根据生产需要增加生产年产2000万台工业导爆索、散装炸药及年生产约1万吨起爆药柱的生产能力提出建议,并获得相关政府部门的批准。

据悉,合资公司与澳瑞凯欧洲管理公司或其关联公司签署专有技术以及商标许可协议,引进并获得使用澳瑞凯EXEL导爆管系统的技术和专有技术的权利。同时合资公司会根据澳瑞凯欧洲管理公司或其关联公司签署的商标许可协议获得使用澳瑞凯的商标和公司名称的权力。

科学城 3亿借款救急酒店项目

◎本报记者 张良

科学城今日公告,公司拟向北京柏悦酒店项目业主公司、公司全资子公司北京银泰酒店管理有限公司提供最高不超过3亿元的股东借款,期限不超过3年,专项用于酒店开业筹备费用等流动资金及相关工程款的支付,以解决酒店项目面临停工的困境。

科学城表示,因外资出资尚未到位以及短期内无法取得商业融资贷款,当前酒店项目建设资金缺口较大。目前酒店公司已经接受了部分国外高端客户在2008年奥运会期间的客房订单,如一旦停工或延期开业,将错过2008年北京奥运高端酒店业商机,并造成不良的影响及经济损失。

重庆钢铁 产品结构调整显成效

◎本报记者 王岐

去年2月刚从H股市场回归A股的重庆钢铁向投资者递交了一份满意的答卷。从其今日披露的2007年报来看,公司通过大力推进企业精细化生产管理,积极调整产品结构,有效克服了原燃材料价格上涨以及供应紧张的困难,取得了超过120亿元的销售收入,较上年同期增长24.94%;净利润近4.5亿元,同比增幅为48.33%。

据介绍,报告期内公司在中厚板生产量有限的情况下,减少了普通板材和低合金板材的销售,使二者占中厚板销售比重由上年的26.52%下降至15.28%;与此同时,船板、容器板等高附加值品种销量则比上年同期增长了13.18%和19.93%。除中厚板外,球扁钢、优碳高线销量也分别同比增长37.33%和28%。这使得公司全面摊薄后的净资产收益率由2006年的7.72%提高到8.61%,提升了1.85个百分点。

重庆钢铁今日同时刊登的2008年一季报显示,虽然年初铁矿石等原料价格继续大幅上涨,但由于公司继续推进产品结构调整,并调高了销售价格,实现净利润已达1.86亿元,同比增长了51.64%,继续呈现出了良好的发展势头。

